

плакатомъ, чтобъ никто съ такими караблями ни въ какую Голландскую гавань входить и какъ Пассажиры въ такъ бы и купецкихъ товаровъ безъ позволенія въ караблени спускаться, подь опасеніемъ смертної казни не дерзавъ. Французское войско нынѣ въ великомъ множествѣ въ Эвасъ идетъ. Изъ Остѣ-Индїи пишутъ, что Цейлонскаго Губернатора, Стефана Верелуиза, котораго чрезъ нѣкоторое время при Остѣ-Индїской компанїи отъ части убивствомъ многихъ изъ тамошнихъ подданныхъ и завладѣнїемъ ихъ имѣнїи, а отъ части учиненїемъ по томъ публичнаго бунта, чрезъ что онъ весь оной островъ себѣ покорить хотѣлъ, обвиняли, высланною противъ него отъ Батавскаго Губернатора эскадрой въ 6 караблехъ на послѣдокъ взяли. Онъ прежде нѣсколько времени на острову Цейлонѣ подь карауломъ содержался, а по томъ въ Батавію отвезенъ былъ. При его прибытїи туда спросили у него, приготовился ли онъ на смерть, на что онъ отвѣчалъ, что онъ того не вѣдалъ, понеже онъ кромѣ Камеры въ 17 особахъ въ Амстердамѣ состоящей никому отъчому дать не долженъ. Но ему вскорѣ по томъ присланной указъ объявленъ былъ, и 3 дня Іюля прошедшаго года слѣдующая казнь учинена: Прежде перерезали ему горло до половины, по томъ, при чемъ онъ еще живъ былъ, взрѣзавъ брюхо сердце вонъ выдрали, и на послѣдокъ горло со всѣмъ перерѣзавъ шло на 4 части разрубали и въ прахъ сожгли, а пепелъ въ море бросили.

**ИЗЪ ГАМБУРГА ОТЪ 25 ДНЯ ІЮЛЯ.**  
2 дня сего мѣсяца родившемуся ма дому Курсауонскому Принцу дано имена Карлъ Хрістіанъ Іосифъ Ігнатїи Эженъ Францъ и Уавіи, при чемъ Ея Величества

Россїйская Императрица доспрѣемницею а Римскїи Цесарь и Датскїи Король воспрѣемниками были. 21 дня побхалъ Его Королевское Высочество въ Губернбургъ на охову. Не за долго до сего отъѣзду получили всѣ Коллегїи для новаго ихъ учережденїя Инструкціи, а Канцлеръ бинау уволенъ. 10 дня сего мѣсяца скончалась въ Эпльнбъ вдовствующая Баденъ-Баденская Маргграфїня, Францїека Сибїлла, природная Герцогїня Сауенауэнбургская, въ 58 году отъ рожденїя Изъ Липтїхскаго епископства пишутъ, что тамошнїи Епископъ и Чины оное отъ Франціи учиненное предложенїе, чтобъ при разорванїи мира ни за которую сторону не стоять, приняли. Писма изъ Копенгагена явствуютъ, что 4 Россїйскїе Императорскїе линїйные карабля 16 дня сего мѣсяца сюда прибыли. Въ Мекленбургѣ приказалъ владѣтельный Герцогъ для своей преставившейся супруги глубокой трауръ надѣть и по весь годъ въ колокола звонить.

**ИЗЪ СТЕТІНА ОТЪ 28 ДНЯ ІЮЛЯ.**  
Какъ отправленные на смѣтръ полки Генераловъ Аеншенантовъ фонъ Грумова и Борка также и полкъ Полковника фонъ Елцена въ прошедшую среду сюда вступили, то и Его Величества нашъ все милостивѣйшїи Король съ значною свѣтою высокихъ Генераловъ въ субботу въ вечеру сюда прибылъ; чего ради вчерашняго дня съ высочайшимъ удовольствїемъ Его Королевскаго Величества 5 полковъ на генеральномъ смѣтрѣ были.

**ИЗЪ ВАРШАВЫ ОТЪ 24 ДНЯ ІЮЛЯ.**  
Къ Прїмасу регнїи пришло изъ Познанскаго и Калїшскаго воеводства явѣстїе, что шляхетство на тамошнемъ земскомъ сбѣдѣ, не смотря на приближающееся Цесарское войско, подь великимъ глогавомъ